



信用卡滞纳金利率,超民间借贷24%利率上限近3倍

银行振振有词

“卡奴”无言以对?

□本报记者 罗筱晓

对信用卡使用者来说,如果在每月还款日未偿还欠款的最低还款额,就会产生一定比例的滞纳金。但近日,四川省成都市高新技术产业开发区人民法院在一起涉及信用卡的案件中,没有支持银行向信用卡持有者收取滞纳金的诉求。由于在此前类似的案件中,银行的这种诉求基本都得到了法院的支持,因此有媒体将该案称为“滞纳金否决第一案”。

与判决结果同样引人关注的,还有“别具一格”的判决书。在8000余字的判决书中,审判员用大量说理性语言详细阐述了否决滞纳金的理由。一时间,支持和反对的声音纷纷响起,“银行能否收取滞纳金”也成为公众关注的话题。

高额滞纳金被判有违公平

成都高新技术产业开发区人民法院出具的判决书显示,截至2015年6月8日,被告沙某某欠付原告中国银行成都高新技术开发区支行(以下简称“中行成都高新支行”)信用卡欠款共计375079.3元(包含本金、利息及滞纳金)。中行成都高新支行请求判令被告归还上述欠款,以及至欠款付清之日止的利息、滞纳金。其中滞纳金按照375079.3元未偿还部分的5%每月支付。

本报讯(记者李国 通讯员叶语)2月18日,一男子冒充列车员在重庆火车站停留列车上骗取旅客财物后逃逸,重庆火车站派出所接案后迅速出击,于2日将其抓获。

2月18日,从重庆开往广州的3773次列车停靠在重庆站一站台。列车始发前,一名身着铁路制服的“列车员”来到硬座车厢,声称每人只需加价100元就能换成卧铺车票。18名旅客先后找他补了票,并换取了“卧铺证”。此后,这名“列车员”告诉大家,由于列车满员,需要在下午5点抵达桐梓车站后才有空铺提供给补票乘客,到时候,乘客只需要凭借手中的“卧铺证”就可以换乘卧铺。

列车进入桐梓车站后,18名旅客手持“卧铺证”四处寻找为自己补票的“列车员”未

只加100元,就可补卧铺?

一假冒列车员诈骗“卧铺”

果,随即找到列车长要求换铺。列车长告诉旅客,车上并没有组织过此类补票,旅客们向“卧铺证”也与该趟列车卧铺证存在较大差异。这时,18名旅客才想到有可能受骗,遂向重庆火车站派出所报案。

重庆车站派出所民警调取监控视频后发现,一名青年男子曾在11点左右横跨铁路,穿越站台,登上发车列,并在发车前下车离开车站。警方查阅了近年来的相关案卷,发现2013年春节期间,曾有一名姓邵的男子采用同样的方式在达州火车站实施诈骗,并被处以行政拘留5天的处罚,而邵某的相关信息与本案实施诈骗的嫌疑人高度吻合。锁定嫌疑人后,2月19日,警方在宾馆内将邵某抓获,并当场查获“卧铺证”107张,铁路制服两套。

邵某对自己假冒铁路职工实施诈骗的行为供认不讳。据其交待,今年春节期间,他在广州以100元每套的价格购买了两套制服,并制作了一百多张“卧铺证”和一本伪造的铁路职工工作证,准备重操旧业。在作案离开车站后,邵某以为神不知鬼不觉,便开房住下,未曾想第二天就被警方抓获。

●薪金被降低 ●工龄被清零 ●“关系”被“贩卖” ●所属被“重置”

节后复工遭“非礼” 维权法律来助你

□王景龙 李峰

春节过后,大批农民工又离开家乡,重回打工路。可一些节后复工的农民工却遭遇了用人单位的“非礼”。维权,让法律来助你。

薪金被降低

[案情]小李是一外企的农民工,在该企业的后勤岗位干了三年多。春节后,小李回到该企业,开工资时他发现,工资少了200多元。经打听得知,这是企业管理层单方决定的,因为企业效益不好,企业决定减发二线工人工资。为此,小李去找企业人事部门,人事部门的答复是:“新年新开端,企业有权重新确定工资。认为新定的工资低,可以走人。”

[评析]工资是劳动合同的重要内容。《劳动合同法》第29条规定:用人单位不经和劳动者协商单方降低劳动者的工资是违法的。因劳动者有不同意见,辞退劳动者或与劳动者解除劳动合同属违法。《劳动合同法》第30条、第48条规定:用人单位应当按照劳动合同期约定和国家规定,向劳动者及时足额支付劳动报酬。用人单位拖欠或者未足额支付劳动报酬的,劳动者可以依法向当地人民法院申请支付令,人民法院应当依法发出支付令。

工龄被清零

[案情]老郝是一民营企业的农民工,在企业当锅炉工多年。劳动合同法实施时,他在该企业已经工作八年多,固定期限的劳动合

同签了两次。春节放假后,回来上班,老郝被告之因放假“合同中断”,合同重新签订,工龄从零算起。这样不但不给签无固定期限劳动合同,而且带薪年休假也成了泡影。

[评析]春节放假是国务院的规定,其不能引起“合同中断”,不能使原合同期限归零,企业与劳动者的劳动合同不会因放假而中断。节前、节后,劳动者的工作时间应连续计算。《劳动合同法》第14条规定,有下列情形之一,劳动者提出或者同意续订、订立劳动合同的,除劳动者提出订立固定期限劳动合同外,应当订立无固定期限劳动合同:……(三)连续订立二次固定期限劳动合同,且劳动者没有本法第39条和第40条第一项、第二项规定的情形,续订劳动合同的……

“关系”被“贩卖”

[案情]农民工韩女士在某单位做保洁工近五年。企业改制,单位与韩女士签了三年劳动合同,节后合同到期。过完春节后,韩女士被告之,单位成立了派遣公司,她们这些保洁工被集体转移给派遣公司了,再签劳动合同要和派遣公司签,工资、福利待遇都得和派遣公司重新商量确定。

[评析]“逆向派遣”,即劳动者已在用人单位长期工作,但合同到期后,工作单位不再与其续签劳动合同,而是找一家劳动派遣公司与其签订劳动派遣合同,使劳动者以派遣员工的名义继续在原用人单位劳动,这是法律明文禁止的。《劳动合同法》第67条规定:“用人单位不得设立劳务派遣单位向本单

位或者所属单位派遣劳动者。”

所属被“重置”

[案情]老乔在一家货运公司当了七、八年押运员,该公司下属有十几个分公司。企业改制后,每年分公司都要分分合合,所属员工虽还是原来的工作,可合同都要一年一再签。一变一签,员工工作没有什么变动,可他们的工资却大幅度减少。春节后老乔来公司上班,被告知要续签劳动合同。“属于谁的人?”为弄清这个问题,老乔上上下下跑了大半天。

[评析]用人单位名称发生变更,用人单

位本身没有发生变化时,劳动者与用人单位的劳动关系没有变化,用人单位作为劳动合同主体的地位就没有变化,劳动合同的效力也没有变化,劳动合同应当继续履行。用人单位合并不成立,在没有消灭原主体资格的情况下,合并或分立后的用人单位仍然是劳动合同订立时的一方当事人,原劳动合同仍然有效,仍应继续履行。原用人单位消灭,新用人单位作为原用人单位权利义务的承继者,继承了原用人单位在原劳动合同中权利和义务的,原劳动合同的效力也不受影响,劳动合同的双方也应继续履行。

返程路上 送安全

元宵节前后,浙江各大火车站迎来外来务工人员返程高峰,杭州铁路公安处组织青年民警成立宣传小分队,深入杭州各火车站开展铁路安全宣传。图为民警在杭州站出站口向返程务工人员讲解安全知识。

韦士钊摄



本文图片由视觉中国供图



2月15日,武汉铁路春运返程客流持续,不少旅客带上家人的祝福和牵挂,踏上归途。图为列车乘警王宏勋在检查乘客行李。

互联网法制教育明辨是非

本报讯 沈阳铁路局赤峰工务段大力加强互联网法制教育和遵纪守法教育,确保职工队伍和谐稳定。

这个段自2012年以来接收高职毕业生257人,家庭居住地比较分散,工作多分布在京通线沿线各工区,业余生活简单枯燥,许多职工利用手机上网聊天,有的职工在网上随意发帖、跟帖、散布、传播不实消息。针对这种情况,段党委开展互联网法制教育,组织56名科室包保干部深入到54个班组、164个道口,开展“做互联网上知法守法的好公民”主题宣讲,观看《铁窗里的忏悔》专题片,讲清违法犯罪的危害性,引导职工正确认识互联网的便捷性和潜在危害性,提高了职工上网明辨是非的法制观念。

(沈正昊)

消防练兵确保春运出行

本报讯 日前,山西洪洞车站公安派出所在春运中重点组织开展消防业务岗位练兵,以练促防,以防见效,紧盯源头管控,有效提升了辖区消防安全系数,确保了旅客平安出行。

据悉,该所将消防支队历次下发的消防学习课件汇总起来组织民警集中学习,通过张贴、发放消防安全宣传资料的方式向站区职工、旅客群众宣传消防安全常识;该所领导带领民警深入到候车室、售票厅、行车室等重点场所开展消防安全检查;充分发挥联勤联动机制的合力优势,确保消防应急的软硬件始终处于常态化应急状态,为站区消防安全奠定了扎实的基础。

(张欣炜)

深入农家宣传共护节日平安

本报讯 连日来,秦皇岛铁路公安处管辖的各派出所以铁路沿线两侧距离铁路较近的村庄、社区为重点,携带宣传资料,深入村中面对面地与村民讲安全、讲法治,并献上春节期间的美好祝福。

铁路民警们力求通过宣传教育,引导广大村民自觉遵守铁路运输安全管理,不在线路旁燃放烟花爆竹、不在线路边燃社火,不翻越防护网和在铁路线上行走坐卧。同时管内有铁路道口的派出所,也加强了道口的重点巡守,确保参加活动村民群众安全过往铁路,保障元宵节期间铁路运输安全畅通。

(毛千千)

增配力量应对节后返程高峰

本报讯 针对节后超大返程客流高峰,合肥铁路警方牢固树立“协调推动各方共保铁路安全”等理念,协调管内各站共增配83名临时安检力量,招聘160名志愿者、投入211名武警和75名学警,推动客运段增配81名列车安全员,为提高节后安保质量提供了力量支撑。组织精干力量深入推进隐患排查整治,加大行政执法力度,截至目前,已督促整改消防、反恐防范、安检危、线路设施等隐患共计266处。同时,在春运打击倒卖车票“猎鹰-2016”战役中,共查处涉票案件28起,抓获嫌疑人28人,捣毁倒票窝点20处。

(喻超)

分类广告

(2016年2月27日)

工人日报社广告经营中心 咨询电话: 010-84151388

公告

谢泉贵:本院受理原告胡礼杰诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。原告要求被告返还借款人民币50000元及相应利息,并承担相应的诉讼费用。自公告起60日视为送达,提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内,定于举证期满后的第3日9时(节假日顺延)在本院3号法庭开庭审理,逾期将依法判决。

福建省将乐县人民法院

遗失声明

我司不慎遗失伟士德诚信运输(中国)有限公司所签发的人下提单,船名航次:HYUNDAI VICTORY/008W02 提单号:SSHA2630219350,到达港:HAMBURG, GERMANY,特此申明此提单作废。

江苏金盛陶瓷科技有限公司

2016年2月25日

公告

刘小奇(身份证号码4302319600220271X)、李宗华(身份证号码511024195707242690)、周俊贤(身份证号码510232196901172432),请你三人自本公告发布之日起5日内与我司联系,并分别赔偿我司累计损失5000万元、1000万元、850万元。特此公告。

重庆金渝建设工程有限公司

注销公告

阆中市陵江家庭农场有限公司注册号:91511381MA62987 于2015年12月29日经股东会决议注销清算,并成立清算组。清算组成员由尚淑荣组成,负责人:尚淑荣。请债权人于2016年1月26日起45日内向本公司清算组申请债权,特此公告!

阆中市陵江家庭农场有限公司

2016年2月26日

遗失声明

张华康不慎遗失律师执业资格证一本,执业机构:北京市建诚律师事务所,执业证类别:专职律师,执业证号:11101201510390464,律师资格证号:A2003110180769,声明作废。

公告

阜城县淑佳服装厂经股东会决议(注册号131128200002684),拟向公司登记机关申请注销登记,清算组成员由尚淑荣组成,负责人:尚淑荣。请债权人于2016年1月26日起45日内向本公司清算组申请债权,特此公告。

阜城县淑佳服装厂

王革,身份证号:120103198112243516,于2016年1月22日至2月5日严重违纪,公司依据员工手册,2016年2月6日起与你解除劳动关系。

高柏(北京)管理咨询有限公司

公告

祝明玉、龚德锋、李斌:你自2016年2月22日离开公司至今,拒不办理工作交接,请见公告7日内与公司办理相关手续,否则视为自动离职,公司将依法予以处理。

云南白药集团医药电子商务有限公司

2016年2月27日

撤诉公告

景宁巅峰投资咨询有限公司经股东研究决定,撤销2015年4月28日在《工人日报》刊登的注销公告,公司停止清算,财产未分配,继续营业。

景宁巅峰投资咨询有限公司

遗失声明

浙江元通不锈钢有限公司遗失社会保险登记证副本,证书编号:社险浙字33010042028621号,声明作废。

遗失公告

缙云县永安电梯有限公司遗失中国人民银行缙云县支行核发的编号为3310-03324497,核准号:J3435001051101的开户许可证,声明作废。

注销公告

无锡恒光投资咨询有限公司股东会于2016年2月25日决议解散公司,并成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:雨沫,电话:1361699083

清算公告

根据《公司法》第185条的规定,公司股东决定解散龙泉泉门服饰有限公司,请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。

清算公告

台州市椒江锦丰婴儿用品有限公司,注册号:331012000074198,法定代表人:徐福龙,拟向公司登记主管机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权,清算组负责人:徐福龙,清算组成员:徐福龙、杨明弟,特此公告。

清算公告

台州市椒江锦丰婴儿用品有限公司清算组成员:徐福龙、杨明弟,特此公告。

遗失公告

台州市椒江锦丰婴儿用品有限公司股东

注销公告